

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

¡TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Han sido ocupadas por nuestras tropas las posiciones enemigas de Pingarrón

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de Marzo de 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISION.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas 12 soldados. DIVISION DE AVILA.—Sin novedad. Registrándose el paso a nuestras filas de dos de los llamados Guardias Nacionales.

FRENTE DE GUADALAJARA.—El temporal reinante limitó la actividad de las fuerzas de este frente, si bien se avanzó en algunos sectores hasta dos kilómetros de profundidad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Un ataque, en Aravaca, se rechazó con energía; cogiéndose al enemigo siete muertos con armamento.

En el sector del Jarama, no obstante el temporal, se ha llevado a cabo un interesante avance, ocupando las posiciones enemigas del sector de Pingarrón, que fueron rebasadas en más de tres kilómetros. Quedaron en nuestro poder, con municiones y armamentos, numerosos enemigos.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el fortísimo temporal de agua y nieve, que redujo la actividad en las operaciones. Salamanca, 13 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Ropas para los hospitales del frente

Relación de donativos de ropas entregadas a las Excmas. Sra. de Franco y Condesa de la Florida, para los hospitales del frente.

- Doña Amparo Soto (La Bañeza), una muda.
- Don Emilio Sánchez (Hervás), una muda.
- Doña Angela González y doña Virginia Montero (Hervás), una muda.
- Doña María Isabel Villalba (Morón de la Frontera), una muda.
- Doña María de la Ceda (Haro), 18 mudas.
- Don Moisés García la Cruz (Zaragoza), una muda.
- Don Teodoro Andrés Marcos, una muda.
- Doña Ana Jiménez (San Sebastián), una muda.
- Don José Marqués (Granada), seis mudas.
- Don Antonio Guindo (Granada), una muda.
- Doña Josefa Valiente (Puebla de Azbaya), una muda.
- Doña Antonia Sáez, viuda de Pérez Toranzo, una muda y un pasamontañas.
- Señora de Silvestre Apolinar (Arrabal), una muda.
- Hijos de F. Rosas (Castilla de Antequera), 24 chubascos, 24 bufandas de lana y 24 catzoñillos.
- Don Teodoro Herrero, Nava del Rey, una muda.
- Doña Paz Maldonado de Lorente, dos mudas completas.
- Señora de Zurro, Valladolid, una muda.
- Doña Eivira Díez de Villatón, una muda.
- Schoritas María y Natalia Rosado de Alburquerque, dos mudas.
- Señor Cura párroco de Barruco, tres mudas.

Asentamiento de Pedraza de Alba.—Vecinos que han contribuido para la adquisición de 23 mudas.

- Don Agapito García, don Ezequiel Hernández, don Domingo y don Primo de la iglesia.
- Doña Manuela Rodríguez, don Magencio Matilla, don Jesús Rodríguez, don Florencio Rodríguez, don Santiago Muñoz, don Vicente Rodríguez, don Benjamín Hernández, doña Rafaela Ramos, don Manuel H. Arroyo, don Francisco Martínez, don Epifanio Martínez, don Honorio Martínez, don Aureliano Rubio, don Daniel Martínez, don Felipe Tejero, don Manuel López, don Maciejador, don Manuel Taranco, don Casimiro Ruano, don Felipe Vicente, don Alfonso Elites, don Felipe Corredor, don Esteban Cacho, don Daniel Prieto, don Gerardo Elites, don Eugenio García, don Manuel García, doña Bernardina García, don Feliciano Hernández, don Elías Martín, don Aniano Morán, don Tobias Hernández, don Crispiano Ramos, don Primo Carabias, don Benjamín Hernández, don Alejandro H. Ramos, don Clemente Hernández, don Benjamín Carabias, don J. José Aparicio, don Vicente Hernández, don Delino Rodríguez, don Urbano Rodríguez, don Basilio Carabias, don Isidro Muñoz, doña Genoveva Mangas, don José Manuel Martín, don Aureliano Matilla, don Ignacio Hernández, don Rodrigo Mangas, don Gabriel Hernández, don José María Matilla, doña Asunción Sánchez, don Belisario Muñoz, don León Hernández, don Félix Jiménez, don Alvaro Blázquez, don Mateo Valverde, don Germán Hernández, don Inocencio Ramos, don Luis Vicente, don Teófilo Sánchez, don Federico Muñoz, don Pedro Domínguez, don Anselmo Matilla, don Pedro Domínguez, niños de la escuela, don Antonio Hernández, don Teodoro Cabo, don Alfonso Hernández, don Félix Rodríguez, don Juan José Soris, don Emilio Matilla, don Germán Blázquez, don Marcelino Medina, don Manuel Hernández, don Sebastián Carabias, don Jo-

Funeral por don Enrique Estevan en San Julián

El martes próximo, día 16, se celebrará un funeral aniversario, a las nueve y media. Se ruega a todos los pensionados acudan a dicho acto religioso.

"El Adelanto"

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

CON LA ESPAÑA Y CON LA PROPAGANDA

La espada del Generalísimo sigue ensanchando el tradicional solar hispano. Y el patriotismo del Caudillo, según va limpiando a España de la plaga de roedores rojos que la devoran, se va preocupando también de organizar en nuestro territorio la visita de extranjeros amigos, para que puedan pronto venir a ver "por sus propios ojos" sin haber caso a "reclamos de contaduría" de radios y periódicos bolcheviques, que sólo en nuestra España es en la que se puede vivir como en una nación civilizada, pues en la roja, digan lo que quieran los ditirambos de los sensibleros humanistas que la explotan, la vida real es de horda asiática.

pañías de propaganda en pro de los grandes valores turísticos españoles, organizando hospedajes, restaurando el patrimonio artístico nacional, saqueado por la soldadesca camarilera rusa...; haciendo, en una palabra, grato y tranquilo el vivir a cuantos huéspedes "decenas" quieran venir a vernos, para que luego puedan marchar pregonando por todas partes que la reconquista de España por Franco ha reconquistado también el pueblo español, el primero en Europa, en cielo, en suelo y en raza, para hacer deliciosa la vida de sus visitantes. Pongamos el alma en hacer ver esto al mundo entero, y habremos hecho ahora a la madre España el mayor bien. Con la espada de nuestro Ejército, a limpiar a España de rojos en el frente, y con nuestra propaganda, a acabar en la retaguardia con sus calumnias. Y ¡viva España!

Penitencia de arrepentidos

Muchos de aquellos republicanos embohechos que, en su chochez liberal fueron los cómplices, con su pasividad, de que la fiera marxista se abalanzase sobre nuestra Patria, encuentran hoy una cómoda postura con que aplacar los gritos de sus conciencias y las miradas recriminantes de muchos españoles que sufren. Esa cómoda postura se cifra en contarle a todos los vientos, con rostros de compunción muy estudiados, que se hallan arrepentidos, muy arrepentidos...

El arrepentimiento es, en efecto, una de las situaciones del alma humana que más intensamente despiertan el respeto y la consideración en quienes la presencian. Nadie se atreve a abusar de un hombre arrepentido; todo el mundo le respeta y, en muchos casos, no faltan espíritus impresionables, que en un desbordamiento sentimental imprevisto, llegan a la compasión por el hombre arrepentido. Por eso, en las circunstancias presentes, es el arrepentimiento cómodo refugio y coraza impenetrable, dentro de la cual viven tranquilos y satisfechos muchos grandes culpables de ayer. Y esto hay que corregirlo. En el caso actual de España, en que la sangre corre a torrentes y el dolor, prodigándose fecundamente, ha perdido el dramatismo de otros días, el que un hombre diga «estoy arrepentido», no puede ser motivo para que la Patria, sin otras exigencias, pague con el perdón ese arrepentimiento, por hondo y sincero que él sea. Se necesita algo más, y ese «algo más» indispensable, lleva el nombre de penitencia. La penitencia, que es ejercicio penoso y duro, de dolor y sacrificios, en el que verdaderamente se limpia el alma de los borrones de la mala vida pasada. No olvidemos que este mismo es el proceso lógico establecido por la sabiduría religiosa: para llegar, en el orden máximo de la religión, a la meta del perdón de los pecados, se precisa del arrepentimiento como primer paso; pero, además, es necesario el sacrificio austero de la penitencia que, añadido a la llama del arrepentimiento, consuma las imperfecciones del pretérito.

Es, pues, imprescindible y un acto de justicia que no puede retardarse que, los auténticos arrepentidos de hoy, lo mismo que aquellos que sólo llevan el arrepentimiento sobre los labios y en la mímica del rostro, salgan de sus cómodos escondrijos e inicien la marcha por el camino espinoso de la penitencia, que es también el camino del perdón total. Y en los actuales momentos para pu-

rificarle ante la Patria de los pecados por culpa de los que sufre y ve sus miembros sangrando y en carne viva, no hay otro camino que el de apretar un fusil entre las manos y buscar un puesto en los frentes de combate. Sólo así, tratando de abreviar los sufrimientos por los que ahora atraviesa España, pueden hacerse dignos de ella los que ayer los sembraron con sus horrores. Esta es la única penitencia posible: Servir a España con un fusil y en una trinchera si se es joven y los músculos lo mandan, y si esto no puede hacerse, serviría con el dinero, con la pluma, con cuantos medios estén al alcance de los servidores, que toda España es frente de guerra en estas horas y en todas partes, por lo tanto, podemos servir.

Pero, además, es ley de pura justicia que estos «arrepentidos» de que hablamos busquen un frente en que lavarse de sus culpas. Si los españoles sensatos de ayer, los que desde su plataforma serena preveían la tragedia de hoy, sin culpas ni responsabilidades que llorar, saben morir y empujar en su sangre la tierra húmeda de una trinchera, infinitamente más obligados estarán a hacer lo los sembradores inconscientes de esta tragedia, por mucho que ahora les impresionen sus llamas y les dueña el corazón arrepentido.

No hemos de olvidar que, en la otra España aún sin redimir, oprimida por la sombra negra y pavorosa de Moscú, a nuestros hermanos que soñaban con una España grande, unidos espiritualmente a nosotros, les han motejado con el nombre de la «Quinta columna» y se les persigue con afanes de exterminio. Los «arrepentidos» de aquí, que disfrutan de la tranquilidad dulce y placida de nuestra retaguardia, pueden comparar su situación con la de nuestros hermanos de allá, hambrientos y escondidos con el alma inundada de horror. ¡Dios sabe dónde! Del otro lado no hay perdón; porque no puede fructificar en las almas encenagadas por el odio ruso esta virtud generosa, española y varonil. Allí sólo hay odio, venganza, exterminio. Nuestros «arrepentidos» no pueden ignorar esto. Lo saben sin duda, y ya que lo saben, deben dar el paso que su conciencia a buen seguro les ordena. Deben de situarse en un frente—en cualquiera frente en donde se defienda a España—y hacer penitencia con un fusil en las manos, si es que quieren hacerse dignos del futuro. Aún están a tiempo.

L. M. M.

HABLA ESPAÑA

En Inglaterra piensan ya en el derrumbamiento inmediato de la España marxista

De nuevo aparecen en Madrid carteles pidiendo la rendición: Un grupo de anarquistas y sindicalistas pretendía atentar contra Mijias; El bloqueo de las costas por la Marina Nacional es cada día más efectivo (Informaciones de Radio Nacional)

UN COMplot CONTRA MIJIAS

Londres.—Se comunica de Madrid que se ha detenido a unos treinta anarquistas y sindicalistas por haber tramado un complot contra la vida del general Mijias, llevando además la desorientación a las organizaciones proletarias. Los inculcados han mantenido también relaciones con algunos prisioneros políticos, a los que tenían acceso en su calidad de miembros de los sindicatos.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR BOLCHEVIQUE DIMITE

Se asegura que el general Martínez Cabrera, jefe del Estado Mayor de los bolcheviques, ha dimitido irrevocablemente.

El general Rojas ha tomado su puesto en el día de ayer. Se comenta la decisión del general Cabrera y se relaciona con la situación difícilísima en que se encuentran los defensores de Madrid desde el comienzo de la nueva ofensiva de los nacionales.

DICEN DE LONDRES QUE HAY QUE PENSAR EN EL DERRUMBAMIENTO DETRAS DE LAS LINEAS BOLCHEVICAS

El periódico londinense "Daily Herald" estima que hay que pensar en este peligro. Agrega que Cataluña rechaza seguir jugando el papel de la guerra, y que las luchas internas han impedido salvar Madrid de la ocupación de los nacionales.

Dice también que en la capital se ha podido restaurar algo la disciplina; pero no se ha tenido ningún medio para desarrollar una ofensiva, ni lo tendrán los rojos en adelante. La situación alimenticia es cada día más desesperada, por todo lo cual hay que pensar en el derrumbamiento inmediato detrás de las líneas bolcheviques españolas.

DECRETO DE VALENCIA EXIGIENDO LA ENTREGA DE TODOS ARMAMENTOS

Según noticias que se reciben

SE MOVILIZAN LOS MINEROS DE ALMADEN

Las radios rojas comunican que en vista de los avances de los nacionales en el frente de Córdoba, lo cual infunde grandes temores a los rojos, los mineros han sido movilizados, dándoseles en estos momentos una instrucción militar para que puedan hacer servicios necesarios en los frentes.

LA EFERVESCENCIA EN MADRID AUMENTA

Según el periódico "Le Figaro", aumenta en Madrid considerablemente la efervescencia, ya que se oye el cañoneo de la sierra constantemente. Otra vez han hecho su aparición carteles pidiendo la rendición de la capital y a pesar de la amenaza de los extremistas, la población se ha echado a la calle a recoger las hojas que dejó caer la Aviación nacional.

EL BLOQUEO DE LA COSTA ESPAÑOLA

El periódico inglés "The Times", escribe que el bloqueo de las costas por la Marina Nacional española es cada día más efectivo. Actualmente es difícilísimo para un barco llegar hasta los puertos de Bilbao, Santander o Gijón. Agrega que lo mismo sucede en la costa del Mediterráneo.

EL CONTROL EN LA FRONTERA HISPANO-FRANCAESA

Se comunica de París que el control será dividido en tres sectores en la frontera hispano-francesa. El primero, comprenderá los Bajos Pirineos; el segundo, los Altos Pirineos con la Garonna, y el tercero, los Pirineos orientales. También se asegura que se movilizará un total de ciento treinta observadores y que habrá un administrador jefe que residirá en París, probablemente.

EL "BOUREAU" INTERNACIONAL DEL CONTROL

La sección plenaria de la comisión de no intervención, ha instituido hoy en Londres el "bureau" internacional para las medidas de no intervención, figurando como presidente el señor Fandul, holandés. Serán miembros del mismo, figurando como representantes de sus respectivos países, un alemán, un francés, un inglés, un italiano, un griego, un noruego, un polaco y un representante de la U. R. S. S.

SE PIERDE UN CARGAMENTO DE MUNICIONES EN FRANCIA

Se comunica desde París que a

AUXILIOS A LA POBLACION CIVIL MADRILEÑA

Próxima la entrada de nuestro Glorioso Ejército en Madrid, un gran número de personas que la guerra ha concentrado en esa capital, tendrán que ser reintegrados a sus hogares y para facilitar la evacuación de ese personal, será necesario proporcionarles mantención y ropas de vestir y para casaca, como mantas de abrigo. Como no se puede adquirir por lo costoso que resulta importar del extranjero y no pudiendo la producción está dedicada para atender a las necesidades del Ejército, se hace una nueva apelación a los buenos españoles, para que con sus donativos puedan cubrir la necesidad de esa población civil que hay que evacuar.

Para eso, cada familia debe proporcionar una manta por lo menos, no importando que esté usada, a fin de reunir las necesarias y dedicarlas a tan benéfico objeto.

Las prendas nuevas o usadas se entregarán en las Alcaldías de cada población, las cuales todas las semanas las remitirán al Gobierno civil de la provincia, que se encargará de hacerlas llegar a su destino.

Asimismo, es de esperar que tanto las distintas estaciones de Radio, como la Prensa de todas las localidades, acojan esta invitación y la propaguen para que desde la más pequeña aldea pueda salir un donativo-recuerdo para los hermanos españoles que necesitan abrigo para su cuerpo y para su pobre lecho.

EL DIRIGIBLE "HINDENBURG" CONVERTIDO EN PORTA-AVIONES

Berlin.—El as de los aviadores alemanes, Vhudet, hizo ayer unas experiencias interesantísimas con su avión para aterrizar en el dirigible "Hindenburg".

El aterrizaje se hizo prendiéndose de un gancho, debajo del dirigible, realizando la experiencia varias veces, con gran éxito siempre.

Este nuevo procedimiento permitirá a los dirigibles tomar pasajeros en vuelo, al mismo tiempo que transportar correspondencia, llevándola del mismo modo a tierra sin pérdida de tiempo.

INAUGURACION DE LA CARRETERA COSTERA EN LIBIA

Después de la recepción de Mussolini en Tobruk, donde los cañones dieron las correspondientes salvas de honor al fundador del Imperio italiano, éste se trasladó a una ciudad del litoral, distante unos 135 kilómetros de Tobruk, para inaugurar la carretera costera que allí empieza y que se extiende en una longitud de 1.900 kilómetros a lo largo de la costa de Libia.

Después de la recepción de Mussolini en Tobruk, donde los cañones dieron las correspondientes salvas de honor al fundador del Imperio italiano, éste se trasladó a una ciudad del litoral, distante unos 135 kilómetros de Tobruk, para inaugurar la carretera costera que allí empieza y que se extiende en una longitud de 1.900 kilómetros a lo largo de la costa de Libia.

EL "FUHRER" RECIBIO ANOCHÉ A LOS ARTISTAS ALEMANES

El "Führer" cancelier, dió anoche una recepción a los artistas alemanes en su casa particular, en cuya recepción tomaron parte unas cuarenta personalidades del mundo artístico de la comedia, ópera, película, arquitectura, escultura, bellas artes y letras.

FRANCIA SE ENRIQUECE CON LOS PRODUCTOS DEL ROBO

Continúa el robo y saqueo de los tesoros artísticos del pueblo español por el Comité soviético de Valencia, y continúa la Francia de León Blum enriqueciéndose con el producto de esos robos.

El "Gobierno" rojo de Valencia ha cedido gratuitamente a Francia los célebres cadenas de Carlos V, que se guardaban como sagrada reliquia en la Catedral de Valencia.

Tienen el propósito de embarcar estas cadenas en el vapor "Ciudad de Barcelona", que tiene anunciado un próximo viaje a Francia.

AGUIRRE LLEVARA DOS MIL NIÑOS BILBAINOS A FRANCIA Y RUSIA

El titulado jefe del Gobierno de la República libre de Euzkadi, Aguirre, ha accedido a las sinistras sugerencias de los agentes soviéticos y se propone enviar dos mil niños bilbaínos a Rusia y Francia.

Aguirre es uno de los colaboradores más eficaces de la revolución comunista, aunque pretende pasar por creyente sincero. Sus propios amigos, los rusos, le ponen ahora

al descubierto. ¿Cómo podrá el desdichado jefe de Euzkadi justificar ante el mundo católico esta entrega de dos mil niños a los "Sin Dios" de Rusia y Francia?

LA F. A. I. ATESORA LA PLATA Y LOS BILLETES ANTIGUOS

En Barcelona y toda Cataluña, la F. A. I. ha acaparado en monedas de plata y en billetes ochenta millones de pesetas. La Generalidad ha intentado hacer toda clase de gestiones para conseguir que la organización anarquista pudiese en circulación esos billetes y esa plata; pero la F. A. I. se niega y en sus Cajas, o donde sea, continúa guardado el tesoro.

Esto ha creado una situación crítica a la Generalidad, la cual se ve obligada a pagar a los milicianos que tiene en el frente aragonés con la moneda por ella emitida recientemente, cosa que, naturalmente, rechazan indignados los milicianos, que exigen ser pagados en plata o billetes de los antiguos.

EL APRESAMIENTO DEL "MAR CANTABRICO" ES UN RUDO GOLPE, DICE EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES

El apresamiento del buque "Mar Cantábrico" por la escuadra nacional, no obstante el cañoneo de un buque inglés que se había preparado en el camino, ha producido gran impresión.

El "Daily Mail" dice que al comunicarlo un periodista la noticia al embajador rojo en Londres, Azórate, dijo: —La pérdida del "Mar Cantábrico" es un rudo golpe, pues se esperaba con ansiedad el material de guerra que llevaba.

No me explico—siguió diciendo— la presencia de ese barco en el Golfo de Vizcaya, pues mis noticias eran que desembarcaría los aeroplanos, cañones y demás material, en el puerto de Valencia.

LA RADIO DE LA F. A. I. ATACA A LARGO CABALLERO

A propósito de unas declaraciones hechas por Largo Caballero a un periodista francés, la emisora C. N. T.-F. A. I. de Barcelona, atacó ayer, a las ocho de la noche, duramente al jefe del Gobierno de Valencia.

Dijo que Largo Caballero se limita a soltar eufemismos y a adular, sin realizar en la práctica las consignas revolucionarias que profesa.

VIOLENTOS ATAQUES A LA SECCION INTERNACIONAL

Desde la emisora de Radio Argel, se comunica que en la reunión del Congreso Internacional Socialista de Londres, en la que tomaron resoluciones relativas a la situación actual de España, se atacó violentamente

CREACION

UN REGIMEN DE TRABAJO OBLIGATORIO

Por TRESGALLO DE SOUZA

Cuando pasen unos días, se planteará un problema de relativa importancia, originado por el victorioso avance militar de nuestras fuerzas nacionales. Problema que no será grave, porque los hombres de la nueva España hemos superado lo que parecía invencible. Y continuaremos superando los obstáculos físicos con la misma gallardía con que los soldados de España vencen a los rojos-separatistas.

El problema será el de la rehabilitación española y el de la ocupación de las gentes que habitan las zonas que vamos a reconquistar. Los rojos-separatistas, artífices de la destrucción (?), discípulos de lo meroniano, destrozan, al huir, las industrias y arrasan los campos. Agravan, pues, el problema de la desocupación, con el paro forzoso. El problema del paro forzoso.

Para el Nacional Sindicalismo, la solución de ese problema no ofrece complejidad. Situándonos ante la realidad vital, advertimos claramente que es preciso enderezar a una muchedumbre española—que había olvidado los deberes sagrados de su nacionalidad—y convertirla a una disciplina exacta, ni dura ni blanda, sino igual a la que nosotros nos hemos adscrito. Mas, al mismo tiempo, hay que dar a todas esas gentes—a las que no hayan delinquido—el pan necesario para su sustento. Y hay que darles también a sus familias.

De una parte, la corrección disciplinaria, firme, inexorable. Y de la otra, el remedio a la falta de empresas, de industrias y de trabajos agrícolas, motivada por la barbarie rojo-separatista.

Sólo hay una solución posible: el régimen de trabajo obligatorio y la asistencia a las familias de los que hayan de ser disciplinados y corregidos.

Por toda España se ofrecen anchas tareas. El inconveniente del trabajo obligatorio, es que puede orientar el esfuerzo de los hombres hacia una norma económica dispar de la conveniente para un país. Así, en España, si el régimen de trabajo obligatorio se ciñera a las fábricas, dañaría involuntariamente al estilo económico del país, que tiene que ser agrícola y ganadero.

Pero en España hay múltiples tareas reproductivas que sirven directamente a esos intereses agrícolas y ganaderos. Tenemos obras hidráulicas que todavía no están terminadas. Ferrocarriles, estratégicos—como el Santander-Mediterráneo—que atraviesan regiones de riqueza agrícola y ganadera inexploradas o deficientemente puestas en marcha. Autopistas por hacer, para evitar el aislamiento de zonas rurales, que sólo conocían al Estado a través de los sorteos militares y de las recaudaciones de contribución.

Los españoles que han servido, sin delinquir criminalmente, a los designios imperialistas de la U. R. S. S. y de las naciones que han pactado con los rojos-separatistas, deben rendir su trabajo a las tareas que contribuirán al renacimiento de la Patria. Del régimen de trabajo obligatorio puede salir el punto de contrición salvador de los que no tengan sus manos tintas en sangre y no sean responsables por inducción, de la guerra presente.

Y, gracias al régimen de trabajo obligatorio, las funciones de vigilancia de masas serán fáciles y poseerán la debida eficacia. Vigilancia, tutela y reducción nacional. Tendremos que fundir a esos españoles en molinos de nuevo, depurarlos con un espíritu nacional y hacerles sentir el orgullo de ser españoles, de pertenecer a una Patria grande, aplicada a imperiales y sólidas tareas.

Quizá la fórmula de los campos de concentración, adaptados al estilo español, sea la más aceptable para reunir y dirigir a los españoles que han sido nuestros enemigos. Campos de concentración en las zonas de trabajo y obras de asistencia social en las ciudades, pueblos y aldeas para las familias de los que expien su conducta y se rehabilitan con el trabajo fecundo.

Los hijos han de recibir la influencia directa del nuevo Estado. Almas inocentes, espíritus todavía purificados, formarán la maravillosa generación del porvenir. Les daremos PATRIA, PAN Y JUSTICIA. Lo que sus padres no supieron reclamar. Lo que sus antecesores no supieron conquistar. Lo que el Nacional Sindicalismo les está depurando ya con el "Auxilio de Invierno".

Podría ampliarse esta sugerencia, deducida del espíritu del Nacional Sindicalismo. Del régimen de trabajo obligatorio puede salir todo un plan de nueva economía. Para poner en marcha los trabajos amplios y fundamentales que hemos enumerado habrá que acudir, sin duda, al crédito público, y organizar un sistema de contribución de la renta. La economía privada, en esa coyuntura, puede reunirse con la del Estado.

Las necesidades de la guerra y de los tiempos de paz inmediatos a la victoria total nos permitirán ensayos audaces, pero con base segura, inconvencible.

Lo inmediato, el resultado que conoceremos rápidamente, es la transformación del suelo y del subsuelo españoles. Eramos muchos los que pensábamos que sólo un cataclismo, algo tan terrible como una convulsión geológica, podía extraernos de la sima o hundirnos para siempre. La guerra nos ha salvado. Vamos a recoger, por todos los medios, el don que la Providencia ha hecho a España.

mente a la II Internacional, por no permitir la entrada en la Conferencia a la III Internacional. "INGLATERRA SABOTEA AL PUEBLO REPUBLICANO ESPAÑOL"

Disposiciones oficiales

CURSO DE ALFERECES PROVISIONALES

Secretaría de Guerra. Por una orden se dispone que se celebre en las escuelas militares de Burgos y Sevilla un nuevo curso de alferoces provisionales para las armas y Cuercos que se indican.

Noticias del Extranjero

PARA EL SERVICIO NOROCCIDENTAL DEL MUNDO, EL HA 139

Nueva-York.—El favorable desarrollo del servicio aéreo regular sobre el Sudatlántico ha inducido a la Lufthansa Alemana a crear una comunicación aérea permanente con Norteamérica.

TRES AÑOS DE SERVICIO POSTAL AEREO ENTRE ALEMANIA Y SUDAMERICA

Río de Janeiro.—La Lufthansa Alemana ha celebrado recientemente un conmemorativo especial. Hace tres años, el día 3 de Febrero de 1934, salió de Stuttgart un avión Heinkel-Blitz, inaugurándose así el servicio postal aéreo alemán a América.

haciendo que el Gobierno pueda ser responsable con todas sus consecuencias. De Cornudella, secretario general de Estat Catalá: "... diez kilómetros nada más detrás de nuestros frentes podréis comprobar una falta de interés que es del todo sintomática. Hay que cambiar ese clima de la retaguardia. Para ello es necesario un hombre de sensibilidad que encuentre la fórmula o consigna."

LA OISEJA DE LOS NIÑOS EN LA ZONA ROJA

Ginebra.—El periódico de Estrasburgo "Der Elsässer", en su número del 26 de Febrero, publica una emocionante intrincación acerca de la miseria de los niños en la España roja, que solamente puede compararse a la que sufren en Rusia soviética.

Graves sucesos en un pueblo de Valencia

Valencia.—Esta mañana, el ministro de la Gobernación manifestó que los sucesos desarrollados en el pueblo valenciano de Vigoreta (?) habían tenido alguna importancia. Comenzaron debido a una discusión, y tanto se generalizó ésta, que se formaron concentraciones para interceptar el paso de las fuerzas republicanas.

Condominio de la Plaza de Toros de Salamanca

Salamanca, 14 de marzo de 1937. Por A. de la J. A.: El secretario interino, Juan García Gómez.

HORARIO Y PROGRAMA de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España, a partir del día 9 de Marzo de 1937

- 14,00-15,00 horas: Música, familia, auxilio de invierno, etcétera. 17,30-18,15 horas: Música, Antikomintern, soldado, etc. 18,15-18,45 horas: Noticias en alemán e italiano. 18,45-20,00 horas: Habla Española. 21,30-22,00 horas: Noticiero oficial en varios idiomas. 22,00-22,30 horas: Conferencias. 22,30-23,00 horas: Noticiero internacional. 23,00-24,00 horas: Música clásica y diversos. 24,00-24,15 horas: Parte oficial y crónica. 24,15-24,30 horas: Música. 24,40-1,30 horas: Servicio de Prensa.

ULTIMA HORA

Nuestras tropas se hallan a tres millas de Guadalajara

YA VA MIJAS A DEFENDER GUADALAJARA

Los radios rojos decían en el día de ayer: "Los insurgentes han hecho un nuevo avance en el sector de Guadalajara y se encuentran a tres millas de esta capital."

SE OPONDRAN LOS ESTADOS UNIDOS A LOS DERECHOS DE SOBERANIA DE INGLATERRA?

La agencia Reuter comunica desde Washington que es posible que los Estados Unidos pongan en duda o nieguen los derechos de soberanía de la Gran Bretaña sobre la isla de Natividad, donde el Gobierno Británico tiene la intención de hacer una gran base para su aviación.

LOS COMUNISTAS FRANCESES LANZAN UN S. O. S. EN FAVOR DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

Una radio de Francia daba ayer en su emisión de las veinte horas la siguiente noticia: "En la reunión del Congreso de la Internacional Socialista se han adoptado las bases y soluciones, entre ellas las siguientes: 1.º Hacer una exposición detallada de la situación de España. 2.º Informar a la opinión pública sobre esta situación; y 3.º Enviar un mensaje de simpatía a Largo Caballero."

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS ROJO VISITA LOS FRENTES...

La radio del consejo de defensa de Aragón, de los comunistas, en su emisión de ayer, dice, refiriéndose a una visita hecha por el ministro rojo de Obras Públicas, hecha a la región aragonesa, que "visitó todo el territorio, sin escolta ni lacayos".

EL CAMBIO DE OPINIONES DE LAS CINCO POTENCIAS

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores italiano, conde Ciano, entregó ayer al embajador inglés en Roma el memorándum italiano, en contestación a la última nota británica, que tiene por objeto el intercambio de opiniones de las cinco potencias sobre el acuerdo de un nuevo pacto del Oeste.

LA IGLESIA RUMANA CONTRA LA MASONERIA

Budapest.—El sínodo de la iglesia rumana ha adoptado varias resoluciones destinadas a combatir a la masonería, de la que declara que se trata de un sistema que pretende socavar la creencia en Dios y la religión cristiana.

Delegación de Hacienda

El día 16 de los corrientes, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas al expediente de defraudación número 198/937.

PRIMER LOTE: 53 kilos de café tostado, p. n., a 10 pesetas kilogramo, incluidos envases, 530 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 255 kilos de cacao, p. n., a tres pesetas kilogramo, incluido envases, 765 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferior a una peseta. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios.

Salamanca, 13 de Marzo de 1937. El secretario, Gaspar Beato.

EXTRAVIADO de un perro "Pekimés", el día 12. Se ruega a quien lo haya recogido o conozca su paradero, lo comunique en Doctor Riesco, 29, Banco Coca, donde se le gratificará y agradecerá.

PERDIDA.—El día 11, jueves, de un llavero, con llaves y un trozo de cadena. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva en la Conserjería del Instituto Provincial de Higiene, donde se le gratificará.

ARADOS, VERTEBERAS.—En todos los tamaños, BRABANT, LÓBATO, FLY, IRINA y otros, Rejas de recambio, Formones, tornillos y piezas. MAQUINARIA AGRICOLA. CALLE DE ZAMORA, NUMERO 56. GERARDO MINAMBRES. SALAMANCA.

Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid

Aparato Respiratorio

Rayos X, Radiografías en general. Consulta a las 11 y a las 3. GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro). Teléfono, 2029.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

Teodoro Sánchez Alvarez

MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diarrea :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (García). Teléfono número 4

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

GRANJA AVICOLA «BID»

Losar del Barco (C. villa) Especialidad en huevos extra seleccionados para a incubar Docena, seis pesetas; aves d raza pura

Maria F. Martín

Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos Doctor Riesco, núm. 92

LA MUTUAL de Seguros de Incendios de Salamanca

Ruega a los asegurados que no hayan pagado el último recibo, pasen a efectuarlo en casa del Presidente JESUS RODRIGUEZ LOPEZ PLAZA MAYOR, 33 Y 34

«EL GRAFICO» SEMANARIO GRAFICO LITERARIO

NO DEJE USTED DE LEER ESTA SEMANA «EL GRAFICO» Extensas informaciones a base del siguiente sumario: «Soldados deportistas»; «Acontecimientos históricos en Salamanca»; «El Arbi», por JUAN DEPORTISTA; «Toros en Salamanca»; «Zaragoza, ciudad mora»; «Actualidad» des gráficas

Lea usted «EL GRAFICO»

ABOGACIA DEL ESTADO

Para los representantes de Asociaciones

EDICTO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 273 del Reglamento de 16 de Julio de 1932, se previene a los representantes de las Asociaciones, Corporaciones, Fundaciones y demás entidades sujetas al pago del impuesto que gravan los bienes de las personas jurídicas, que las liquidaciones practicadas por dicho impuesto, y correspondientes al ejercicio económico en curso, deberán ingresarse en el Tesoro en los QUINCE días inmediatos siguientes al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia, bajo la advertencia de que, transcurrido ese plazo, se girará a la correspondiente multa y demora a las entidades contribuyentes morosas.

Salamanca, 13 de marzo de 1937. El Abogado del Estado, jefe, Fernando Rodilla.

COMERCIO

De Tejidos y Mercería que realizó en importante Villa de Castilla, antiguo y muy acreditado, se traspaasa o venden sus existencias, éstas ascienden a unas OCHENTA Y CINCO MIL pesetas en artículos corrientes, como lanería, sedería lisas y estampados, pañería de caballero.

Realización al contado y sin intermediario alguno. Exclusivo para tratar, don FELIX GITRAMA PABLO, Colegio de San José (Jesuitas), VALLADOLID. 3-a-1

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

PROPIETARIOS.—En la Hojalatería y Fontanería de Nicolás Sánchez Aguilar, Sánchez Ruano, 4, Salamanca, tiene canalón y bajada a disposición para colocación inmediata, a la cual puede pasar sus enseres, como igualmente todo lo relacionado con el ramo, donde se le servirá con prontitud y garantía en sus trabajos. 6-4

HIDRO-ELECTRICA DEL AGUEDA S. A.

DOMICILIO SOCIAL: VILLAVIEJA DE YELTES

En virtud de lo dispuesto en el artículo 89 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 31 del actual, y hora de las doce de la mañana, en el domicilio social de esta villa, para someter a su estudio los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior. 2.º Idem de la Memoria, balance y distribución de beneficios correspondientes al ejercicio pasado. 3.º Renovación parcial del Consejo de Administración. 4.º Demás asuntos de interés que se susciten.

Los depósitos de acciones (o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito) necesarios para asistir a la reunión se efectuarán ante la mesa presidencial. Villaveja de Yeltes, 10 de marzo de 1937. — El Presidente, Amador Santos. 3-3

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

Día del Plato Unico

Se recuerda a todos los establecimientos de bebidas la obligación que tienen de pasar por esta oficina a proveerse de los correspondientes sellos para expender en sus establecimientos el próximo día 15.

Al mismo tiempo, se pone en conocimiento de aquellos que no habiendo liquidado todavía los sellos que le fueron entregados en quince días anteriores al 1.º de Marzo, que tienen un plazo de setenta y dos horas para efectuar dicha liquidación, pasado el cual, sin haberla verificado, incurrirán en una sanción.

Salamanca, 12 de Marzo de 1937. — El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Gimeno.

Funcionario repuesto

Por orden del excelentísimo señor presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, ha sido reintegrado a su puesto en esta Administración de Correos, el jefe de negociado don Luis Avila Hernández. Séale enhorabuena.

Información municipal

ABASTOS

A partir del día de hoy, los huevos inferiores a un peso de 50 gramos, serán marcados con el precio de 2,10 pesetas, que es la tasa oficial y aquellos otros que excedan de los 50 gramos, no irán marcados, y su precio será el de 2,30 pesetas, bien entendido que todos los industriales tienen la obligación de tener a la vista del público con letras y números grandes los precios indicados, asimismo, todos los huevos que entren en la localidad, sin excepción para nadie, los presentarán en la planta baja del Mercado de Abastos para reconocimiento y clasificación de los mismos, haciendo constar que serán sancionados con el máximo de multa, todos aquellos que no cumplan lo que se dispone.—El presidente de la Junta de Abastos.

SUSCRIPCION PROVINCIAL PARA FUERZAS ARMADAS

Se previene a los proveedores que perciben sus facturas de los fondos de dicha suscripción, que por ser días festivos los dos viernes de las próximas semanas (San José y Viernes Santo), se ha habilitado para el pago de las mismas el miércoles día 17 de los corrientes.

Salamanca, 13 de Marzo de 1937. — El alcalde presidente, Francisco del Valle.

TERCER ANIVERSARIO de la señora Doña Ana María Sánchez García Viuda de don Vicente Llorente QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 15 DE MARZO DE 1934 habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P. Sus hijos, Angel y Pilar; hijos políticos, nietos y demás familia, Suplican una oración por su alma. Las misas que se celebren mañana, día 15, en las iglesias de San Juan de Sahagún y Purísima Concepción (Agustinas), y la Exposición del Santísimo en las Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por su eterno descanso.

REAJUSTE DIPLOMATICO EN INGLATERRA

Londres.—Se asegura que va a tener lugar un reajuste o combinación diplomática en la Gran Bretaña. Como consecuencia de este reajuste, el embajador diplomático en Bruselas y ministro de Inglaterra en Luxemburgo, se nombra embajador en Buenos Aires y ministro de Relaciones en Bruselas, al actual embajador en Tokio. El nuevo embajador de Tokio será

DIOS - PATRIA - REY

Domingo de Pasión

NOTAS LITURGICAS

Estamos ante uno de los domingos más solemnes de la Cuaresma. Desde hoy empieza la Iglesia a ocuparnos y a llenar nuestro espíritu con la pasión del Salvador. Fue en este día, según la tradición, cuando los Escritos y Parícos, confundidos y desconcertados con la resurrección de Lázaro, decretaron dar muerte a Cristo, seguido por este milagro por muchos más adictos y más fervorosos discípulos.

Este motivo los aires se cubren en señal de tristeza, y las oraciones indican la aflicción y el dolor de que la liturgia está penetrada. Antiguamente se hubiera tomado por un apóstata al cristiano que en tiempo de pasión se le hubiera visto con vestidos lujosos y en su mesa hubiera comido algo más que viandas secas. Cesaba el uso de perfumes y los latifios. Era todo llevado con una rigurosa penitencia.

LA ESPERANZA DEL ALMA... LA ESPERANZA DE LA PATRIA. Queremos hacer resaltar el introyto, de esta dominica de Pasión. Nos parece tan propio de estos días, que sólo el leerlo nos recordaría las aflicciones presentes, los trabajos que nos rodean, la traición y la maldad de aquellos que han querido destruir a la Patria. Ese canto del alma afligida es el canto de esperanza de la Patria. Esta esperanza continúa en las divinas promesas, que va gustando en medio de la aflicción la dulzura de los consuelos divinos... El salmo de introyto me compungió por David en tiempo que Jonatas se declaró por el Señor, habiendo tomado la última resolución de sacrificar la vida. Lo aplica la Iglesia para este tiempo en que los Pontífices decretaron la muerte del Salvador.

"¡Juzgáame, Dios mío, dice David, y contra lo que una liza criminal publica para infamarme, haz patente mi inocencia; líbrame del odio de un perseguidor igualmente injusto que artificioso, porque aires todo mi apoyo y fortaleza." No "No deja de contarse la semejanza que hay entre lo que pasaba en David, el misterio de este día y la situación de España. Una liza criminal y pública (la masonería) infama a España con el odio de un perseguidor injusto y artificioso... España acusa a Dios por la oración. Dios decretó la muerte de España, y en ella la muerte de Dios. Parecerá exagerada nuestra afirmación, pero así es en realidad. Y a este propósito queremos recordar la expulsión de España la Compañía de Jesús, se comentaba en una tertulia de café el decreto dado, y uno del grupo, un abogado que ganó pocos céntimos, que estaba a servicio de la realeza, hizo esta afirmación: "A los jesuitas es poco el sacrar de España; hay que echar de España a Dios." Terrible fue la frase blasfema, pero reveladora de las intenciones de aquellos que la pronunciaron y están al servicio de la masonería. Todos a una inanimadamente contra Dios y contra España, pero España confiada en Dios, con la cruz sobre el pecho, va a la conquista de sus últimos destinos de salvadora de la humanidad. Con esta confianza puede decir también con el profeta: "¿Hacia qué va, vea que sois fieles a vuestras promesas, y de este modo caminaré sin temor por entre los más evidentes riesgos, hasta llegar a vuestro santo monte, donde está vuestro tabernáculo."

EL EVANGELIO. Estando el Salvador en el templo cinco o seis meses antes de su muerte, hizo un largo discurso a la multitud que le estaba oyendo, y del cuales el siguiente fragmento, que la Iglesia nos trae a nosotros, consideramos superior. "¿Quién de vosotros me argüirá e pecado? Si os digo la verdad, ¿por qué no me creéis? El que vive según el espíritu de Dios, yo la palabra de Dios, yo no estoy animados del espíritu de Dios." Respondiéndole entonces los judíos: "¿No decimos nosotros bien que eres un samaritano y un emendamiento? ¿Repasales Jesús? ¿No tengo demonio, yo honro a mi padre, y vosotros no habéis deshonrado. Por lo que hace a mí, no busco mi propia gloria; hay otro que tiene este cuidado y hará justicia. En verdad, en verdad os digo que si alguno obediere mi palabra, no morirá jamás." "Ahora venos bien, dijeron los judíos, que estás evidenciando, Abraham ha muerto, los Profetas han muerto también, y tú dices: "Si alguno guarda mi palabra, no morirá jamás." ¿Ere tu mayor que nuestro padre Abraham, el cual ha muerto? Los Profetas también han muerto también, ¿por qué pretendes que te tengamos?" "Si yo me glorifico a mí mismo, respondio Jesús, mi gloria nada vale, pero quien cree en mí, su gloria no morirá jamás, y vosotros decís que eres vuestro Dios, y no obstante no lo habéis conocido; yo sí que lo he conocido, y si dijere que no lo he conocido, seré mentiroso como vosotros, pero yo he conocido y obedecido a mi padre. Vuestro Padre Abraham." Dijo Jesús: "En verdad, en ver un día mi venida: lo vió y se llenó de alegría." Diferente los judíos: "¿Apenas tienes cincuenta años y has visto a Abraham?" Dijo Jesús: "En verdad, en ver un día mi venida: lo vió y se llenó de alegría." Diferente los judíos: "¿Apenas tienes cincuenta años y has visto a Abraham?" Dijo Jesús: "En verdad, en ver un día mi venida: lo vió y se llenó de alegría."

Así terminó el discurso del Salvador. Los fariseos, retorcidos como raras, no habían estado de ponerle dificultades, dificultades, pero no con el fin de buscar la verdad. Su corazón estaba endurecido. Las palabras del Maestro caían en corazones de piedra obstinados en el mal. No había remedio para ellos, y Jesús, el que con su doctrina y milagros había hecho creer a muchos, se retiraba hacia sí. Ya no los volvería a ver sino ante el propio Pilatos, cuando a voz en grito habían de pedir que la sangre del justo cayera sobre la de sus hijos. ¡Triste destino! el de aquel pueblo con el cual Dios, siglos y siglos, había venido derramando misericordia! Ciego caminará hasta el fin de los siglos, y en su triste peregrinación de ignominia con la marcha en la frente del pecado decidida llevará levada la mano para arrojar la piedra sobre el Maestro a quien sus padres crucificaron. Tan sólo una vez en el año, crucialmente, la liturgia pide por ellos, por el pueblo decidido; pero a la vez añade el estigma de la deshonra: "Oremos por los perdidos judíos."

No olvidemos que ellos son también los autores de nuestras desgracias nacionales, primero para pedir por su conversión, sobre todo en este tiempo de Cuaresma y de Pasión, y después para evitar con ellos nuestro trato, nuestra convivencia. No podrán vivir en España los que fueron asesinos de Dios mismo, y han sido traidores cien veces a una patria que ni lo es suya ni podrá serlo. Traidores los que se llaman sus hermanos y en sus sinagogas bebieron el odio de la tradición, y prestaron su oro a la masonería y comisionaron para destruir a España.

RICARDO MARTIN PORTILLA. Quedará en los anales de la historia de esta Santa Cruzada el nombre del Tercio, del Requeté, del Alcazar, con letras de oro escrito. Tres Medallas Militares llevan pedidas sus altas dignidades del Ejército para esa unidad. Ello dice una continuada vida de gloria, de valor, de heroísmo insuperable e insospechado. Castellanos y gallegos, salmantinos con su origen de la Vega, toledanos bajo la protección de Nuestra Señora del Sagrado, burgaleses, con la mirada fija en el Santísimo Cristo de Burgos, Gallegos, que añoran la tierra que custodia el Cuerpo del Apóstol. Todos estos hijos de España, unidos por vínculos de fraternidad, se unieron a la causa que ni conocen el peligro, ni lo rehuyen, y que ante ellos temblan los más decididos asesinos, todas las hedonías del globo, que con sus chuliferas se creían invencibles. Los rayos de la tierra que dió a luz al español número uno, caudillo, Arce, Franco, y los de la tierra de Bray Luis de León, en conjunción con los de las Vegas del Cid, y de San Ildefonso, tienen el pensamiento en su dama española, para hacerla cobi su sangre, única y una, al nivel de lo que fue en tiempos de Isabel y de Fernando, sin pequeñeces, sin miras egoístas de terreno. No, una España castellana, netamente española.

Una noche de cerrazón y lluvia, que nada hacía suponer la presencia de enemigos, los centinelas creyeron oír el medir la misma, más que se les hicieron sospechosos, tomados las debidas medidas, pronto se pudo conocer que los abisinos venían arrojándose, sin hacer ruido apenas, un número enorme, con tanques, que andaban apretados, eran seis. Se les dejó aproximarse, y cuando estaban a distancia conveniente, el fuego cerrado de las máquinas de guerra los hizo comprender que a los Requetés no se les sorprende impunemente. Tres tanques quedaron sobre el terreno y uno ardiendo; los otros, en fuga. Sobre el campo, los cientos de cadáveres de infantes, y eso que el fuego duró cuatro horas y que el contingente marxista era enormemente superior. Cuando un general laureado se acercó a las trincheras a observar y dirigir, indicó al jefe de la fuerza que iba a mandar refuerzos, y este, cuadrado militarmente, le dijo: "Mi general, son Requetés, y con eso basta para que se basten contra esa gente." Y los refuerzos no se necesitaron. Momentos después, el mismo general se encontraba un convoy de heridos, preguntó los camilleros: "¿Son rojos, mi general?" a lo que contestó éste: "Ya se ve, el Requeté es valiente y es caritativo hasta con los enemigos que le procuran la muerte."

Arboles para España



Una vez más, Falange Española de las J. O. N.-S., demuestra con hechos la realidad de su programa.

La repoblación arborea de nuestro país, es trabajo obligado en todo intento de reconstrucción nacional; es posible que ninguno otro problema pueda compararse en importancia y en consecuencias; hoy tiene España 17,5 millones de hectáreas abandonadas y estériles; esto es, gráficamente, un cerco de desventura que oprime con su pobreza al resto del país.

Falange quiere incorporar todo su esfuerzo a esta magna empresa de la restauración forestal de nuestro suelo. En varias provincias de la zona ocupada por nuestro glorioso Ejército, la Falange ha convertido en obras las palabras, demasiado repetidas, de amor al árbol, utilizando en brazos jóvenes y generosos de sus organizaciones, han sido ya repobladas cantidades importantes de terrenos baldíos. La Falange de Salamanca se dispone a verificar en breve una demostración práctica de repoblación forestal con la plantación de 12.000 árboles; han sido elegidos para tal fin, terrenos comunales del Ayuntamiento de Cabrerizas; en ellos, se creará una gran masa de arbolado, que Falange entregará desinteresadamente a beneficio de los vecinos del citado pueblo; han comenzado con todo entusiasmo las labores necesarias; trabajan en la apertura de hoyos y cierre de parcelas, camaradas del S. E. U. Flechas, C. O. N. S.

Misión esta nobilísima para Falange; con cuánto coraje no ha de remover las tierras olvidadas y difíciles; ¡Madera de fibra, tosa, y ruda, que se labró el viejo yugo! ¡Varas finas y limpias de las hechas! ¡Razones sentimentales y de pobre material! Falange quiere campo próspero y vida nueva. Repoblación de almas jóvenes, sanas, abiertas a la alegría del cielo, y al mismo tiempo, repoblación de árboles renovados, apretados, temblorosos a la caricia del viento. ¡Arriba España! (Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, L. F. A. Salamanca).

«Auxilio de Invierno»

SERVICIO DE COMEDOR

En la semana del 15 al 21 de Marzo, ambos inclusive, corresponden de este servicio a las afiliadas siguientes:

Delegada, María Luis Duplax. Inspectoras: señora de Bueno, señora de Arcocha y señora de Ruiz Ballota. Servicio de mesas: Amelia y María de la Oita García Alvarez, Angeles González, María Teresa Carasa, Elena de Pineda, Elena Muñoz, Carmen Fraile, Amalia Rodrigo y Jesusa Vals. Flechas, Carmen Reio y Concha Nuñez. Horas de las comidas: Comida, a las 12,30; cena, a las 6. ¡Arriba España!

Sección femenina local

SERVICIO DE TALLER

En la semana del 15 al 21 de Marzo, ambos inclusive, corresponden de este servicio a las afiliadas siguientes:

Delegada, Elena Arce de Hedilla. Corte, Manola Vicente: Encargos, Julia Pardo. Taller: Esperanza Muñoz, Angeles Miguel, Soledad García, María Sánchez, Luisa Castaño, Juana López, Ascensión García, María Sanjurjo, Guadalupe Pérez y Estrella Rodilla. Horas de servicio: Mañana, de 9,30 a 1. Tarde, de 3 a 7. ¡Arriba España!

Servicio de la Nueva España

Numerosos camaradas nuestros se encuentran en Salamanca sin alojamiento. Nos dirigimos a todas las personas simpatizantes con nuestro Movimiento que puedan ofrecer alguna habitación para que presten su hospitalidad, teniendo en cuenta el siguiente programa:

Círculo Misionero de San Juan Bosco

Velada en Ledesma

Hoy, día 14 de Marzo y a las siete en punto de la tarde, se celebrará, a beneficio del Comedor gratuito que este Círculo mantiene, una velada teatral en el teatro Ledesma, de Ledesma, estrenándose el juguete cómico en tres actos, original de don Antonio Paso, titulado «Contente, Clemente». Esperamos que el patriótico pueblo de Ledesma sabrá corresponder una vez más a la obra de la nueva España en auxilio del necesitado. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Nuevo servicio de trenes

A partir de mañana, día 15, funcionarán en la línea de Salamanca a Fuentes de Oñoro los siguientes trenes: Sale de Salamanca a las 7,30, llega a Fuente de San Esteban a las 9,10, sale a las 9,41, llega a Ciudad Rodrigo a las 10,34, sale a las 11,04, para salir una hora más tarde y llegar a las 12,52 a Villar Formoso. Tren número 421 (mixto). Sale de Salamanca a las 18,05; llega a Fuente de San Esteban a las 20,34, y a Ciudad Rodrigo a las 22,04. Tren número 422 (mixto). Sale de Ciudad Rodrigo a las 5,20 y llega a Salamanca a las 10,01. Tren número 412 bis (correo). Sale de Fuentes de Oñoro a las 19,01; a Fuente de San Esteban a las 21,03, y a Salamanca a las 23,10. El tren 411 bis enlaza: En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 413 bis, que sale para Barca de Alba y Oporto a las 9,20. En Villar Formoso, con el tren núm. 6 de Beira Alta, que sale para Lisboa a las 14,30. El tren 421 enlaza: En Salamanca, con el tren 521, que llega a Medina a las 17,57. En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 414 bis, que llega a las 21,60 de Barca de Alba y Oporto. El tren 422 enlaza: En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 413 bis, que sale para Barca de Alba y Oporto, a las 9,20. En Salamanca, con el tren número 522, que sale para Medina a las 10,30. El tren 422 empezará a circular el día 16 de Marzo de 1937. En Fuentes de Oñoro, con el tren núm. 37 de Beira Alta, que llega, procedente de Lisboa, a las 18,13. En Fuente de San Esteban, con el tren 414 bis, que llega procedente de Barca de Alba y Oporto a las 21,60. En la línea de Fuente de San Esteban a Barca de Alba funcionarán también, a partir de mañana, los siguientes trenes: Tren 413 (bis). Sale de Fuente de San Esteban a las 9,20; llega a Fregeneda a las 11,15, y a Barca de Alba a las 12,15. Tren 414 bis. Sale de Barca de Alba a las 17,25; llega a Fregeneda a las 18,09, y a Fuente de San Esteban a las 21. El tren 413 enlaza: En Barca de Alba, con el tren núm. 706 de la C. P., que sale para Barca de Alba a las 12,40. El tren 414 enlaza: En Barca de Alba, con el tren núm. 703 de la C. P., que llega procedente de Oporto a las 15,33.

Arboles para España



Una vez más, Falange Española de las J. O. N.-S., demuestra con hechos la realidad de su programa.

La repoblación arborea de nuestro país, es trabajo obligado en todo intento de reconstrucción nacional; es posible que ninguno otro problema pueda compararse en importancia y en consecuencias; hoy tiene España 17,5 millones de hectáreas abandonadas y estériles; esto es, gráficamente, un cerco de desventura que oprime con su pobreza al resto del país.

Falange quiere incorporar todo su esfuerzo a esta magna empresa de la restauración forestal de nuestro suelo. En varias provincias de la zona ocupada por nuestro glorioso Ejército, la Falange ha convertido en obras las palabras, demasiado repetidas, de amor al árbol, utilizando en brazos jóvenes y generosos de sus organizaciones, han sido ya repobladas cantidades importantes de terrenos baldíos. La Falange de Salamanca se dispone a verificar en breve una demostración práctica de repoblación forestal con la plantación de 12.000 árboles; han sido elegidos para tal fin, terrenos comunales del Ayuntamiento de Cabrerizas; en ellos, se creará una gran masa de arbolado, que Falange entregará desinteresadamente a beneficio de los vecinos del citado pueblo; han comenzado con todo entusiasmo las labores necesarias; trabajan en la apertura de hoyos y cierre de parcelas, camaradas del S. E. U. Flechas, C. O. N. S.

Misión esta nobilísima para Falange; con cuánto coraje no ha de remover las tierras olvidadas y difíciles; ¡Madera de fibra, tosa, y ruda, que se labró el viejo yugo! ¡Varas finas y limpias de las hechas! ¡Razones sentimentales y de pobre material! Falange quiere campo próspero y vida nueva. Repoblación de almas jóvenes, sanas, abiertas a la alegría del cielo, y al mismo tiempo, repoblación de árboles renovados, apretados, temblorosos a la caricia del viento. ¡Arriba España! (Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, L. F. A. Salamanca).

«Auxilio de Invierno»

SERVICIO DE COMEDOR

En la semana del 15 al 21 de Marzo, ambos inclusive, corresponden de este servicio a las afiliadas siguientes:

Delegada, María Luis Duplax. Inspectoras: señora de Bueno, señora de Arcocha y señora de Ruiz Ballota. Servicio de mesas: Amelia y María de la Oita García Alvarez, Angeles González, María Teresa Carasa, Elena de Pineda, Elena Muñoz, Carmen Fraile, Amalia Rodrigo y Jesusa Vals. Flechas, Carmen Reio y Concha Nuñez. Horas de las comidas: Comida, a las 12,30; cena, a las 6. ¡Arriba España!

Sección femenina local

SERVICIO DE TALLER

En la semana del 15 al 21 de Marzo, ambos inclusive, corresponden de este servicio a las afiliadas siguientes:

Delegada, Elena Arce de Hedilla. Corte, Manola Vicente: Encargos, Julia Pardo. Taller: Esperanza Muñoz, Angeles Miguel, Soledad García, María Sánchez, Luisa Castaño, Juana López, Ascensión García, María Sanjurjo, Guadalupe Pérez y Estrella Rodilla. Horas de servicio: Mañana, de 9,30 a 1. Tarde, de 3 a 7. ¡Arriba España!

Servicio de la Nueva España

Numerosos camaradas nuestros se encuentran en Salamanca sin alojamiento. Nos dirigimos a todas las personas simpatizantes con nuestro Movimiento que puedan ofrecer alguna habitación para que presten su hospitalidad, teniendo en cuenta el siguiente programa:

Círculo Misionero de San Juan Bosco

Velada en Ledesma

Hoy, día 14 de Marzo y a las siete en punto de la tarde, se celebrará, a beneficio del Comedor gratuito que este Círculo mantiene, una velada teatral en el teatro Ledesma, de Ledesma, estrenándose el juguete cómico en tres actos, original de don Antonio Paso, titulado «Contente, Clemente». Esperamos que el patriótico pueblo de Ledesma sabrá corresponder una vez más a la obra de la nueva España en auxilio del necesitado. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Nuevo servicio de trenes

A partir de mañana, día 15, funcionarán en la línea de Salamanca a Fuentes de Oñoro los siguientes trenes: Sale de Salamanca a las 7,30, llega a Fuente de San Esteban a las 9,10, sale a las 9,41, llega a Ciudad Rodrigo a las 10,34, sale a las 11,04, para salir una hora más tarde y llegar a las 12,52 a Villar Formoso. Tren número 421 (mixto). Sale de Salamanca a las 18,05; llega a Fuente de San Esteban a las 20,34, y a Ciudad Rodrigo a las 22,04. Tren número 422 (mixto). Sale de Ciudad Rodrigo a las 5,20 y llega a Salamanca a las 10,01. Tren número 412 bis (correo). Sale de Fuentes de Oñoro a las 19,01; a Fuente de San Esteban a las 21,03, y a Salamanca a las 23,10. El tren 411 bis enlaza: En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 413 bis, que sale para Barca de Alba y Oporto a las 9,20. En Villar Formoso, con el tren núm. 6 de Beira Alta, que sale para Lisboa a las 14,30. El tren 421 enlaza: En Salamanca, con el tren 521, que llega a Medina a las 17,57. En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 414 bis, que llega a las 21,60 de Barca de Alba y Oporto. El tren 422 enlaza: En Fuente de San Esteban, con el tren núm. 413 bis, que sale para Barca de Alba y Oporto, a las 9,20. En Salamanca, con el tren número 522, que sale para Medina a las 10,30. El tren 422 empezará a circular el día 16 de Marzo de 1937. En Fuentes de Oñoro, con el tren núm. 37 de Beira Alta, que llega, procedente de Lisboa, a las 18,13. En Fuente de San Esteban, con el tren 414 bis, que llega procedente de Barca de Alba y Oporto a las 21,60. En la línea de Fuente de San Esteban a Barca de Alba funcionarán también, a partir de mañana, los siguientes trenes: Tren 413 (bis). Sale de Fuente de San Esteban a las 9,20; llega a Fregeneda a las 11,15, y a Barca de Alba a las 12,15. Tren 414 bis. Sale de Barca de Alba a las 17,25; llega a Fregeneda a las 18,09, y a Fuente de San Esteban a las 21. El tren 413 enlaza: En Barca de Alba, con el tren núm. 706 de la C. P., que sale para Barca de Alba a las 12,40. El tren 414 enlaza: En Barca de Alba, con el tren núm. 703 de la C. P., que llega procedente de Oporto a las 15,33.

Pagos de Hacienda

Se ha puesto al cobro para mañana un libramiento, a nombre de don José Sáinz, por valor de ocho mil pesetas.

Antiguas Alumnas de La Merced

La Asociación de Antiguas Alumnas de La Merced celebrará su junta mensual hoy, domingo, día 14 del corriente, a las once en punto de la mañana. Se ruega a las asociadas la puntual asistencia. La secretaria, Isabel de Castro.

NOTICIAS

El día de ayer, y dentro del mal tiempo dominante, varió poco de los anteriores, y completándose "marceño" en todos sus aspectos: lúcido el sol, livio e hizo un fortísimo viento.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilicomico provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

Lavigilancia nocturna

Camaradas que deberán presentarse un las oficinas de esta Segunda Intendencia de Falange el día 14 del actual, a las diez menos cuarto de la noche, para prestar servicio de vigilancia

José Díaz Sánchez, Fernando Villalobos Mier, Carlos Martín Sendin, Angel Torres Fotulla, Jacinto Corral Quintana, Melchor Iglesias Martín, José Molla Bernabeu, Gaspar Molla Bernabeu, José Santos Beltrane, Venancio Jaén, Jerónimo Luna Hernández, Agustín Polo Sánchez, Francisco Román Martínez, Valeriano Cabezuolo Gonzalez, Francisco Hernández del Campo, José Luis Iscar Alonso, Sebastián Juan Martínez, Pedro Serrano Piedecassas, Alfredo Santos Martín, Lucas Corral Quintana, Andrés Valle Sánchez, Manuel Benito Calvo, Matías Martín Mateos, José Palomero García, Laureano Ballesteros Méndez, Manuel Gálvez Béjar, Emilio Bobo Martín, Ignacio Ramos Sánchez, Emilio Rodilla Mena, Vicente Rodilla González, Ramón Martínez Martínez, Maximino Navazo Martín, Pedro Jiménez Lucas, Emigdio Pérez Andrés, Julián Palazuelo Moro, Manuel Martín Martín, Alfonso Sánchez Hernández, Salamanca 13 de Marzo de 1937. El Delegado de Movilización.

DOCTOR R. RAMOS

Catedrático de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta de doce a dos

J. A. PRIMO DE RIVERA, 38. TEL. 2163

El "Diario Oficial" publica un Decreto del Gobierno del Estado disponiendo que se considerarán emancipados a los que siendo mayores de diez y ocho años se hallen alistados y a los que se alisten en lo sucesivo en el Ejército y la Marina.

DOCTOR

Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X

Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 9

CORRALES DE MONROY, 3

Teléfono 2080

DR. PEÑA

ESPECIALISTA EN RINÓN Y VIAS URINARIAS

Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º (Farmacia de Rodríguez Arias).

Farmacias de servicio hasta mañana a las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana, hasta el viernes, que variará el turno. Don Pedro S. Bustos, Pérez Tuiol, 7. Don Antonio B. de Heredia, García Barrrado, 45. Viuda de A. de Dios, plaza de San Julián, 5. Don Carlos Paadín Estrella, Zamora, 64. Nota.—Según Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina

Enfermedades de la Piel y Sifilografía

PIERRE PUJOL, 9

Consulta, de once a una

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO

Plaza Mayor. Calle del Doctor Riesco. Plaza de Anaya. Calle de San Pablo. Puerta de Zamora. Plaza de San Justo. Calle de Arriba. Plaza de Santo Tomás.

Las expendidurias establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Bermejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho, en este Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. María Fortal Bonilla, María de la Luz Angulo García Barral, Francisco Moreno Fernández de Alba, Angeles Martín Delgado.

DEFUNCIONES. José Benito Cuadrado, de cincuenta años; José Martín de la Mano, de cincuenta años; Africa, María Motos Caballero, de cuatro meses.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

ANUNCIO

Durante quince días, contados desde hoy, estará expuesto al público en la Secretaría para que puedan presentarse reclamaciones por escrito, el expediente que en solicitud de apertura de un establecimiento destinado a la fabricación y venta de hielos en la planta baja de la casa número 3, de la Plaza de San Juan de Sahagún, ha sido incoado a instancia de doña Ramona Sánchez. Salamanca, a 8 de Marzo de 1937. El alcalde, Francisco del Valle.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso

Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON

Rayos X - Electrocardiografía

Consulta, a las 10

Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

COMPRO Aparatos radio estropeados

POZO AMARILLO, Núm. 19.-Teléfono 21-39

¡ATENCIÓN! -¡- ¡ATENCIÓN!

Permanentes con o sin hilos en la... YANKEE
Permanentes para las señoras y niños en la... YANKEE
Permanentes para cabellos teñidos en la... YANKEE
Diez y ocho colores de teñidos rápidos garantizados en la... YANKEE
Los mejores líquidos para permanentes en la... YANKEE
Especialidad en ondulación al agua en la... YANKEE
El público elegante prefiere la... YANKEE
GRAN INSTITUTO DE BELLEZA la... YANKEE
Las arrugas desaparecen visitando la... YANKEE
Una manicura perfecta visitando la... YANKEE
Limpieza de cutis en la... YANKEE
Rayos ultravioleta en la... YANKEE
Masaje facial en la... YANKEE

Gran Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras LA YANKEE

SIEMPRE LA YANKEE. ESPOZ Y MINA, NUMERO, 5, PRIMERO TELEFONO 2053

AVISO

«La Unión y El Fénix Español»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Trasportes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas.

Primas recaudadas en el Extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas.

Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - SALAMANCA

LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Recopilación de todas las disposiciones dictadas por el Gobierno de Burgos hasta el 31 de Diciembre, con Índice alfabético de materias.

Esta obra, autorizada su publicación por la Junta Técnica del Estado, lleva un prólogo del excelentísimo señor don José Cortés, presidente de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado.

Se continúa la obra con la publicación del apéndice mensual, conteniendo las disposiciones que en cada mes se dicten.

El

